
      На основании плана работы Гимназии на учебный год, плана месячника безопасности и в целях тренировки по действиям обучающихся, работников, учителей  в условиях возникновения ГОиЧС в Гимназии03.09.19 г. был проведены мероприятия в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, а так же в рамках  Всероссийского открытого урока по ОБЖ. 
Особой темой была тема: «15-летие с трагедии в г.Беслан». В каждом классе проведены мероприятия (классный час, лекторий) с обязательной минутой молчания.
   Согласно присланных из МКУ УО района методических материалов и писем МО РБ по Гимназии были спланированы и проведены классные часы, тренинги, мини-лекции  по данной тематике. Была проведена и незапланированная (экстренная) эвакуация. 
   До этого 30 августа 2019 года со всем персоналом Гимназии был проведен рабочий инструктаж, затем классные руководители провели подобный инструктаж уже во всех классах02-03.09.2019 г. 
Учебная тревога была проведена в конце 1 урока в первой и во второй смене Гимназии. Вся эвакуация прошла организованно, в здании Гимназии по окончании тревоги никого не осталось. Время эвакуации составило 2,146 мин. в первой смене и 2,37 мин. во второй смене, тем самым необходимый норматив был выполнен. (Он немного хуже чем в течение года)
    Кроме того, для начальной смены (1-4 классы) было проведено инструктивно-практическое занятие по устройству и работе огнетушителей. Учащиеся смогли сами показать полученные знания на практике. Фотоотчет прилагается.
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Фотоотчет по внеплановой тренировки эвакуации в Гимназии
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